Sistem Pendukung Keputusan

Multi atributte decision
making (madm)

Weighted Product, Topsis
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Sistem Pendukung Keputusan

p.ns Weighted Product (wp)

[/

 Metode WP menggunakan perkalian untuk
menghubungkan rating atribut, dimana rating
setiap atribut harus dipangkatkan terlebih
dahult dengai bobo atribut yang
bersangkutan (Yoon, 1989).

* Proses ini sama halnya dengan Normalisasi.
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Sistem Pendukung Keputusan

PENS

 Preferensi untuk alternatif Ai diberikan
sebagal berikut :

Il

Wi
W wW: = ——
5i=‘ ‘Kij | b Xw

 Dimana)wj = 1. wj adalah pangkat bernilal
positif untuk atribut biaya.
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Sistem Pendukung Keputusan

PENS

* Preferensi relatif dari setiap alternatif,
diberikan sebagai berikut :

n Wi
=1 Xij

it T Wi
j=1(ﬂﬁ)
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‘ Sistem Pendukung Keputusan

@ contoh

PENS

e Suatu perusahaan di DIY Ingin membangun
sebuah gudang yang akan digunakan sebagal
tempat untuk menyimpan sementara hasill
produksiny.. Ada 3 lokas yangakar menjad
alternatif, yaitu A1 = Ngemplak, A2 =
Kalasan, A3= Kota Gedhe. Ada 5 kriteria yang
dijadikan acuan dalamengambilan keputusan
yaitu :
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‘ Sistem Pendukung Keputusan

> Menentukan kriteria

PENS

 C1 = jarak dengan pasar terdekat (km)

 C2 = kepadatan penduduk disekitar lokasi
(orang/km2)

e C3 =jarak dari pabrik (km)
 C4 = jarak dengan gudang yang sudah ada (km)
e C5 = harga tanah untuk lokasi (x1000 Tp/m2)

o Kriteria keuntungan : C2, C4
o Kriteria biaya: C1, C3, C5
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Sistem Pendukung Keputusan

nsenentukan rating kecocokan

g,
P

* Rating kecocokan setiap alternatif pada setiap
Kriteria, dinilai dengan 1 sampail 5, yaitu :
— 1 = sangat buruk
— 2 =buruk
— 3 = cukup
— 4 = baik
— 5 = sangat baik
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Sistem Pendukung Keputusan

&
® Menentukan bobot kriteria

PENS

 Pengambil keputusan memberikan bobot preferensi
sebagal berikut :

W = (5,3,4,4,2)
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PENS

Al
A2
A3

Data Riil

Al
A2
A3

C1

C1
0.75
0.5
0.9

C2

C2
2000
1500
2050
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C3

C3
18
20
35

Sistem Pendukung Keputusan

® Tabel rating kecocokan

C4

C4
50
40
35

C5

C5

500
450
800
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p.ns penyelesaian

* Perbaikan bobot
— Bobot awal W = (5,3,4,4,2), akan diperbaiki

cohinnna tntal hnhnt — 1

5 5

wy = = = 0.2778
5+3+4+4+2 18
3 3

Wy = = = 0.1667
5+3+4+4+2 18
4 4

Wy = = = (0.2222
5+3+4+4+2 18
4 4

Wy = = = (0.2222
5+3+4+4+2 18
2 2

W = =0.1111

5+3+4 +I5Lol|te%<n|klglektron|ka Negeri Surabaya



Sistem Pendukung Keputusan
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- penyelesaian

PENS

 Menghitung vektor S :

S]_ — (ﬂ.?S—ﬂ.ET?E)(zﬂﬂﬂﬂ.lﬁﬁ'?)(18—ﬂ.2222)(5ﬂﬂ.2222)(SGH—G.IIII) — 2418?
SE — (GIS—G.ET?E)(150.:]1].155?)(ZG—G.EEEE)(4ﬂﬂ.2222)(45ﬂ—ﬂ.1111) — 242?{]

53 — (ﬂlg—ﬂ.z??a)(zgSGE.IEE?)(35—{].2222)(SSE.EEEE)(BGG—G.].III) — 1?4’62
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- penyelesaian

PENS

Sistem Pendukung Keputusan

 Menghitung vektor V untuk perangkingan :
2.4187

V, = — 0.3669
2.4187 + 2.4270 + 1.7462
2.4270
v, = — 0.3682
2.4187 + 2.4270 + 1.7462
1.7462
A — 0.2649

T 24187 + 2.4270 + 1.7462

* Nilal terbesar adalav; sehingga alternA,f
adalah alternatif yang terpilinh sebagai
alternatif terbaik.
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II; Topsis (technique for order
o r@eference by similarity to 1deal

solution)

« TOPSIS didasarkan pada konsep dimana
alternatif terpilih yang terbaik tidak hanya
memiliki jarak terpendek dari solusi ideal
positif, tepepi juga memiliki jarak terpanjang
dari s)olus iIdealnegatii(Hwang, 1981 Zeleny,
1982).

o Konsep ini banyak digunakan pada beberapa
model MADM karena konsepnya sederhana dan
mudah dipahami, komputasinya efisien, dan
memiliki kemampuan untuk mengukur kinerja
alternatif.
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o TOPSIS

PENS

Sistem Pendukung Keputusan

e Langkah-langkah umumrosedur TOPSIS :
— Membuat matriks keputusan yang ternormalisasi.

— Membuat matriks keputusan yang ternormalisasi
terbobo.

— Menentukan matriks ideal positif dan matriks
solusi ideal negatif.

— Menentukan jarak antara nilal setiap alternatif
dengan matriks solusi ideal positif dan negatif.

— Menentukan nilai preferensi untuk setiap alternatif.
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e
o TOPSIS

PENS

Sistem Pendukung Keputusan

* Rating kinerja alternatif A1 pada setiap kriteria
C1 yang ternormalisasi :

Xis
J
rij=
m 2
J Zi:lxij

dengani=1,2,... mdan|=1,2,...,n
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Sistem Pendukung Keputusan

PENS

« Solusi ideal positif dan solusi ideal negatif
dapat ditentukan berdasarkanrating bobot
ternormalisasi (y) :

Yij = Wijljj
A" = (y{,¥2,¥n)
A" = (¥y1,¥2,¥n)

dengani=1,2,... mdan|=1,2,...,n
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Sistem Pendukung Keputusan

N {max 1yii, jika j adalah atribut keuntungan

Yi 7 | min 1Yij, jika j adalah atribut biaya
B min iyj;, jika j adalah atribut keuntungan
Yi 7 I max 1Yij, jika j adalah atribut biaya
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Sistem Pendukung Keputusan

PENS

e Jarak antara alternatif Al dengan solusi ideal

positif : -
D{ = Z(}f—}’i]‘)z
VT
e Jarak an " [ dengan solusi ideal
negatif : by = Z(yij—:f; )’
R
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Sistem Pendukung Keputusan

PENS

* Nilal preferensi untuk setiap alternatif (V) :

V. = Di
' Dy +Df

* Nilal V yang lebih besar menunjukan alternatif
yang dipilin.
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Sistem Pendukung Keputusan

® Contoh soal sebelumnya:

PENS

[/

 Menentukan matriks keputusan

I%,| = V42 + 32 + 52 = 7.7011

Xq1 4
]:‘11 — — — 0.565?
x| 7.7011
X 3
Iy, = —— = — 0.4243
x| 7.7011
X 5
21 = 0.7071

r j— j—
L x| 7.7011
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' = Sistem Pendukung Keputusan

(x| = V4% + 32 + 42 = 6.4031,

P X12 4
1‘12 —_ — = = 0.6247
%,|  6.4031
X 3
Iyy = —o = — 0.4685
x,|  6.4031
X 4
32 ~ 0.6247

327 x| 6.4031
Dan seterusnya, sehingga diperoleh matriks sbb:

0.5657 0.6247 0.7454 0.7276 0.6396
R=10.4243 0.4685 0.5963 0.4851 0.6396
10.7071 0.6247 0.2981 0.4851 0.4264
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&
xénentukan matriks keputusan yang
P-tafmormalisasi terbobot :

y11 = wyry; = (5)(0.5657) = 2.8285

Sistem Pendukung Keputusan

V12 = WyTI'yo = (3)(0.6247) = 1.8741

2.8285 1.8741 2.9814 29104 1.2792
Y= 12.1213 1.4056 2.3851 1.9403 1.2792
3.5355 1.8741 1.1926 1.9403 0.8528
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= Sistem Pendukung Keputusan

& . . .
%nentukan matriks solusi ideal &fmf

[ g T gy =g

y; = max{2.8285;2.1213;3.5355} = 3.5355

y, = max{1.8741;1.4056;1.8741} = 1.8741
y; = max{2.9814;2.3851;1.1926} = 2.9814
y, = max{2.9140;1.9403;1.9403} = 2.9140
y. = max{1.2792;1.2792;0.8528} = 1.2792

A" = {3.5355;1.8741;2.9814;2.9140;1.2792}
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o g —d

y; = min{2.8285;2.1213;3.5355} = 2.1213

Sistem Pendukung Keputusan

nentukan matriks solusi ideal rA Jjatif

y, = min{1.8741;1.4056;1.8741} = 1.4056
y; = min{2.9814;2.3851;1.1926} = 1.1926

y, = min{2.9140;1.9403;1.9403} = 1.9403
ys = min{1.2792;1.2792;0.8528} = 0.8528

A ={2.1213;1.4056;1.1926;1.9403;0.8528}
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%nentukan jarak antara nilal terbobot

P dafan alternatif terhadan solusi ideal
(2.8285 — 3.5355)2 + (1.8471 — 1.8741)?
D+ = +(2.9814 — 2.9814)2
+(2.9104 — 2.9104)2 + (1.2792 — 1.2792)?2

Sistem Pendukung Keputusan

= 0.7071

(2.1213 — 3.5355)2 + (1.4056 — 1.8741)2
D,+ = +(2.3851 — 2.9814)2
+(1.9403 — 2.9104)2 + (1.2792 — 1.2792)2

= 1.8752

(3.5355 — 3.5355)2 + (1.8741 — 1.8741)2
Dyt = +(1.1926 — 2.9814)2
+(1.9403 — 2.9104)2 + (0.8528 — 1.2792)2

= 2.0792 Politeknik Elektronika Negeri Surabaya
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Sistem Pendukung Keputusan

nentukan jarak antara nilai terbobot

O $n.1'.i:.\n altarnatif tarhandan enliici ir{ea|

|

(2.8285 — 2.1213)2 + (1.8471 — 1.4056)2
D,- = +(2.9814 — 1.1926)?2
J+(2:9104 — 1.9403)2 + (1.2792 — 0.8528)?
— 2.2456
(2.1213 — 2.1213)2 + (1.4056 — 1.4056)2
D,- = +(2.3851 — 1.1926)?2
| +(1.9403 — 1.9403)2 + (1.2792 — 0,8528)?
— 1.2665
(3.5355 — 2.1213)2 + (1.8741 — 1.4056)2
Dy- = +(1.1926 — 1.1926)?2
| +(1.9403 — 1.9403)2 + (0.8528 — 0.8528)?

= 1.4898 Politeknik Elektronika Negeri Surabaya
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%nentukan nilal preferensi untuk setiap
pP-anernatif :

Sistem Pendukung Keputusan

2.2456
V, = = 0.7605
0.7071 + 2.2456
1.2665
V, = = 0.4031
1.8752 + 1.2665
1.4898
Vs = 0.4174

~2.0792 + 1.4898

* V1 memiliki nilal terbesar, sehingga
alternatif yang dipilih adalah alternatifiA
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Terima kasih
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